中央戏剧学院2013年招收攻读博士学位研究生简章
一、培养目标：
培养德、智、体全面发展，具有独立研究能力的高级戏剧、影视艺术研究人才。其应具备坚实深厚的艺术学理论、戏剧与影视学学科修养，能从事艺术学理论、戏剧与影视学理论及实践等领域研究，深入了解戏剧影视学科的发展方向及国际学术前沿研究，对本学科的现状和发展趋势具有系统、科学的研究与创见，能够在高等院校、科研机构或者文化部门等，从事教学、研究、创作或管理等方面的工作。
二、学习年限：3年。
三、报考条件：
（一）拥护中国共产党的领导，具有正确的政治方向，热爱祖国，愿意为社会主义现代化建设服务，遵纪守法，品行端正。
（二）已获硕士学位的人员；应届硕士毕业生（最迟须在入学前取得硕士学位）；获得学士学位6年以上（含6年，从获得学士学位到博士生入学之日)�并达到与硕士毕业生同等学力的人员。
（三）身体健康状况符合规定的体检要求。
（四）报考国家计划内博士生考生的年龄应不超过45周岁；报考委托培养或自筹经费博士生考生的年龄不限。
（五）有至少两名所报考学科专业领域的教授（或相当专业技术职称的专家）的书面推荐意见（须提供推荐人的联系方式）。
（六）以硕士毕业生同等学力身份报考的人员，应当提交已学过的硕士学位课程证明材料和在公开发行刊物上发表的与硕士学位论文水平相当的学术论文全文（相关学科领域），并须在复试阶段加试（笔试）两门本专业硕士学位主干课程（中国话剧、外国戏剧），成绩合格（60分及以上）方能录取。
（七）现役军人考生，按中国人民解放军总政治部相关规定办理。
四、报名日期：2013年3月13－15日。
五、报名地点：
北京市东城区东棉花胡同39号中央戏剧学院研究生招生办公室（办公楼四楼406），联系电话：010－84037134。
    因需对考生进行现场图像采集，我院博士生考试报名不接受函报。
六、报名手续：
   （一）符合报考条件的人员自行登录“中央戏剧学院”网站（网址：www.zhongxi.cn）下载报考攻读博士学位研究生登记表和有关表格。A4纸打印，并用黑色签字笔认真填写清楚。报考登记表、准考证须粘贴本人近期正面免冠1寸照片。报考登记表、思想政治情况表须由考生档案所在单位人事部门填写对考生报考的意见及政审意见，并加盖考生档案所在单位人事部门的公章。
   （二）报考人员须于报名时间内向我院研究生招生办公室提交下列材料：
     1、填写完整的攻读博士学位研究生报考登记表，出示身份证原件、交复印件；
     2、两名所报考学科专业领域的教授（或专业技术职称水平相当的专家）的推荐书；
     3、硕士学位课程学习成绩单，硕士学位论文全文，论文评阅意见书和答辩委员会决议等（应届生只需提供硕士学位课程学习成绩单）；
     4、出示硕士学位证书、毕业证书和学士学位证书、本科毕业证书原件，并交复印件。应届硕士毕业生在入学前应当出示硕士学位证书原件及毕业证书原件，并补交复印件。
     5、以同等学力身份报考的人员不交上述第3项材料，应当提交已学过的硕士学位课程证明材料和在公开发行刊物上发表的与硕士学位论文水平相当的学术论文全文。
     6、思想政治情况表（此表由组织转送）。
     7、体格检查表（复试合格后，由我院组织到二级甲等以上医院体检，考生须交本人近期正面免冠1寸照片1张）。
     8、按照《北京市发展和改革委员会、北京市财政局关于部分高等教育招生考试收费标准的函》（京发改〔2008〕1974号）文件，博士研究生入学报名考试费标准为200元/人(港、澳、台及外国来华留学攻读博士学位考生报考费按国家有关规定收取)。考生以银行汇款的形式汇到我院账户（汇款时应注明“博士生报考费”及考生本人姓名）。开户行：中国银行北京分行东城支行；户名：中央戏剧学院；账号：332456018721；汇款日期2013年3月1－10日。上述材料经审查合格后，发给准考证。
七、考试科目、时间、地点：
（一）考试科目
（1）外国语。（2）政治理论(已获得硕士学位的人员和应届硕士毕业生可以免试政治理论)。（3）业务课3-4门。（4）口试（面试）。（5）外国语听力与口语测试。（6）以硕士毕业生同等学力身份报考的人员须加试（笔试）两门本专业硕士学位主干课程（中国话剧、外国戏剧）。
报考导演系的考生， “导演理论”科目须成绩合格（满分100分，合格为70分及以上），方可进入下一阶段的考试；“导演理论”成绩合格者名单将于“导演构思”科目考试前在本院内张榜公布。
（二）考试时间、地点：2013年5月13－17日，北京市东城区东棉花胡同39号学院内。
八、录取工作：
（一）我院将按照“德智体全面衡量、择优录取、保证质量、宁缺毋滥”的原则进行录取工作。根据国家下达的招生计划、考生入学考试成绩（含初试和复试）、硕士（本科）阶段的学习成绩、硕士（学士）学位论文和评议书，以及综合考虑考生思想政治表现、业务素质、科研成果与身体健康状况等情况，确定录取名单。录取结果以适当形式公示。被录取的考生发放录取通知书。
（二）我院确定的拟录取名单须经北京教育考试院审查通过后，方可发放录取通知书给考生本人。被录取的新生持录取通知书，按我院规定时间到校办理入学手续。因故不能按期入学者，应当以书面形式向我院请假，无故逾期两周不报到者（因不可抗力等正当事由除外），取消入学资格。
九、报考费用及学习期间的待遇：
    考生的报考费、体检费和食宿费均由本人自理。参加考试的往返路费、录取后赴校的路费、行李托运费等，由本人自理。在学期间待遇由我院根据国家有关规定并根据本单位具体情况确定。攻读博士学位研究生在学期间实行走读，自行解决住宿。
十、毕业生就业：按国家有关规定办理。
十一、注意事项：现为委托培养或定向培养的应届毕业硕士生、拟报考委托培养或定向培养的考生、原为委托培养或定向培养硕士生和尚在履行合同服务年限内的在职人员考生，须征得委托或定向培养单位或服务单位的同意。考生与委托或定向培养单位或服务单位因报考问题引起纠纷而造成不能录取的后果，考生责任自负。
十二、学费标准：国家计划内博士研究生为公费；委托培养和自筹经费博士研究生标准为：每人每学年人民币20000元。
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