中国中央戏剧学院与俄罗斯圣彼得堡国立戏剧学院
话剧影视表演本科2+2双学位校际交流项目招生简章

一、项目简介
为积极推进高等艺术教育国际化进程，加强表演艺术高等教育的交流与合作，充分利用国内外优质教育资源共同培养高素质人才，我院与俄罗斯圣彼得堡国立戏剧学院合作开展话剧影视表演本科2+2双学位校际交流项目，2015年9月起正式实施。这是两校长期合作以来首次在本科专业领域开展校际交流项目，由两校共同制定培养方案，互认学分，在规定学制内成绩合格并符合两校学位授予条件的，由中央戏剧学院与圣彼得堡国立戏剧学院分别颁发毕业（学位）证书。
俄罗斯圣彼得堡国立戏剧学院简介
位于俄罗斯文化中心的圣彼得堡国立戏剧学院成立于1779年，是俄罗斯最古老的戏剧学府，也是欧洲最大的表演艺术教育研究中心。培养戏剧及相关领域的高水平专业人才是圣彼得堡国立戏剧学院的办学宗旨。
圣彼得堡国立戏剧学院目前开设六个系：表演及导演系、木偶剧系、舞台绘景及剧场技术系、制片系、戏剧文学系、舞台制作系，下设十八个教研室。来自俄罗斯及欧洲其他各国最优秀的戏剧艺术理论家与实践家都参与到学院的一线教学当中。
在教学实践中圣彼得堡国立戏剧学院严格遵循斯坦尼斯拉夫斯基表演体系，努力探索各种激发学生潜质、个人能力和心理品质的创作方法。这些优良教学传统的有序传承与发展是圣彼得堡国立戏剧学院的教学特色，学院毕业生的敬业精神与创作多样性成为俄罗斯戏剧电影艺术不断创新与发展的基石。
中俄话剧影视表演专业本科2+2双学位校际交流项目优势
（一）合作院校的优势
俄罗斯圣彼得堡国立戏剧学院办学历史悠久，师资力量雄厚，教学体系完善，在世界戏剧教育与研究领域享有很高声誉。我院与俄罗斯圣彼得堡国立戏剧学院的交流与合作自上世纪50年代起一直延续至今，是同我院最早开展国际合作与交流活动的友好院校之一。 

（二）双学位项目优势
凡录取到话剧影视表演本科2+2双学位校际交流项目的学生，入学后将同时在中央戏剧学院和圣彼得堡国立戏剧学院注册学籍。在规定学制内，按教学计划安排修完所有课程、成绩合格并符合两校学位授予条件的，由中央戏剧学院与圣彼得堡国立戏剧学院分别颁发毕业（学位）证书。

（三）2+2培养模式的优势
2+2的培养模式可以让学生享受最优质教育资源，同时节省部分留学费用。学生既能亲身感受俄罗斯完善的戏剧教育体制，学习最先进的戏剧表演知识，打好专业基础；又有充足的时间熟悉国内教学与就业环境，真正成为适应全球化发展趋势的高水平艺术人才。

二、项目培养目标及课程介绍
本项目旨在培养具备国际视野，具有全面文化艺术素养，掌握斯坦尼斯拉夫斯基表演体系基本知识，理论深厚、基本功扎实的话剧影视表演创作实践精英人才。
开设的主要课程有：表演、台词、戏曲表演基础、声乐、形体、独唱、戏剧电影表演、戏剧电影台词、导演基础、舞台化装设计基础、俄语、俄罗斯文学史、俄罗斯戏剧史、俄罗斯造型艺术史、音乐理论基础、音乐史、外国文学史、外国戏剧史、外国造型艺术史、电影史、哲学，公共必修课等。

三、学习形式和要求
本项目实行全日制学习，学制四年。按照“2+2”的模式联合培养，双方互认学分。学生第一、二学年在圣彼得堡国立戏剧学院学习，以俄文授课为主，入学初期配备翻译，中央戏剧学院同时配备1至2名教师随队负责学生的学习及日常管理；第三、四学年在中央戏剧学院学习，圣彼得堡国立戏剧学院委派专职教师赴我院授课，为中、俄文双语授课。我院拟定于2017年暑假增设小学期，对教育部规定的公共必修课进行教学及考核。
四、学历、学位授予
学生入学后分别在两校注册学籍。在四年内完成项目培养方案规定的课程并获得学分，符合两校学位授予条件的学生，将分别获得中央戏剧学院和圣彼得堡国立戏剧学院颁发的国家正规本科毕业（学位）证书。

五、招生名额与报考条件
招生名额：25人
所有报名者均需参加由中央戏剧学院和圣彼得堡国立戏剧学院共同组织的专业考试及2015年全国普通高等学校招生统一考试，高考外语语种不限。

因圣彼得堡国立戏剧学院要求学生提供本人高级中等教育学校毕业证书，故同等学力者请谨慎报考。

六、报名、入学考试与录取流程

报考流程和注意事项：考生可在报名时单独选报话剧影视表演专业方向或话剧影视表演专业方向（2+2双学位班）；亦可在报名时选报话剧影视表演专业方向兼报“2+2”双学位班或选报“2+2”双学位班兼报话剧影视表演专业方向（兼报方向作为考生表演系内第二报考志愿）。专业考试合格证按照考生专业成绩及报考志愿分班发放。

根据圣彼得堡国立戏剧学院相关入学要求，话剧影视表演专业方向（2+2双学位班）专业考试合格考生，须提供个人高级中等教育学校毕业证复印件、填写《俄罗斯圣彼得堡国立戏剧学院报名表》并办理个人因私护照，于2015年6月20日前发送本人高级中等教育学校毕业证扫描件电子版、护照首页扫描件电子版、《报名表》电子版至我院招生办公室（具体发送方式另行通知）。此项要求适用于所有取得我院话剧影视表演专业方向（2+2双学位班）专业考试合格证的考生，不按要求发送上述相关资料者视为自动放弃话剧影视表演专业方向（2+2双学位班）入学资格。

考试内容：

初试：朗诵（考生自选诗歌一篇，时长3分钟之内）

复试：声乐（自选歌曲与主考教师测试相结合）
形体（自选舞蹈、体操、武术与主考教师测试相结合）

朗诵（自选散文或戏剧独白与主考教师测试相结合）

表演（命题表演）

面试

录取原则：话剧影视表演专业方向（2+2双学位班）专业考试合格的考生，高考总分达到我院确定的录取控制分数线后，按专业考试排名择优录取。

被录取的学生，由中央戏剧学院发放录取通知书。
七、入学须知
2015年被录取学生须于7月19日至8月18日在中央戏剧学院完成为期一个月的俄语基础语言课程，课程学习须达到合格水平。报到当天（7月19日）上交本人护照原件、本人高级中等教育学校毕业证原件。语言课程学习期间，学院统一安排赴俄签证的办理工作。拟定于8月底至9月初，统一组织学生赴俄学习。

被录取学生须与中央戏剧学院及圣彼得堡国立戏剧学院分别签订《学习协议》，学习期间须严格遵守中国及俄罗斯的法律法规，遵守中央戏剧学院及圣彼得堡国立戏剧学院的各项规章制度以及使（领）馆教育处（组）的管理规定，否则后果由学生个人承担。

入学后前三个月为新生资格复查期，复查合格者予以注册并正式取得两所学校的学籍；复查不合格者，视情节轻重予以处理，直至取消入学资格。所缴费用按照中央戏剧学院及圣彼得堡国立戏剧学院的相关规定执行。
该项目录取学生应在正式入学后三个月内登录中国使（领）馆教育处（组）网站（http://www.edustpeterburg.org/），在“留俄学生网上服务系统”进行注册。
因病确需申请保留入学资格的，经我院审批通过后，须放弃在俄罗斯圣彼得堡国立戏剧学院学习并取得毕业（学位）证书的机会，可以保留入学资格一年。

学生的毕业资格由两校共同审查。学生须同时符合两校的毕业及学位授予资格，方可获得两校的毕业（学位）证书。否则，将根据学生具体学业情况，颁发中央戏剧学院结业证书或肄业证书。

学生因故降级、休学或延长修业期而导致在校学习年限发生变化的，须放弃在俄罗斯圣彼得堡国立戏剧学院学习和取得毕业（学位）证书的机会，按照中央戏剧学院的相关管理规定在中国完成剩余学业，修完全部课程达到毕业要求的，由中央戏剧学院颁发毕业证书，符合学位授予条件的，授予学位并颁发学位证书。

八、学费
俄罗斯圣彼得堡国立戏剧学院收取两年学费及住宿费（第一、二学年），2015年学费标准为7000美元/人/年，住宿费约为1500美元/人/年。
中央戏剧学院收取四年学费（第一至四学年）及两年住宿费（第三、四学年），2015年学费标准为10000元/人/年，住宿费为900元/人/年。
学费按学年收取，不包括学生学习期间的教材费、生活费、保险费、交通费及其他额外开支。俄语基础语言课程培训及2017年我院增设的小学期不收取任何费用。

因个人原因终止学业或受到退学、开除学籍处理的学生，其已缴纳的学费不予退还。

中央戏剧学院招生办公室
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